



## Συμφωνία 930 εκατ. δολ. για αγορά πλοίων

Στην κατασκευή των 6 μεγαλύτερων πλοίων μεταφοράς εμπορευμάτων στον κόσμο προχωρά ο εφοπλιστής Κωστής Κωνσταντακόπουλος

ΣΕΛ. 6



ΣΕΛ. 4

## ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ ΟΙ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ

Τα ασφαλιστικά ταμεία αδυνατούν να χορηγήσουν συντάξεις από την 1η Ιανουαρίου, καθώς δεν έχουν εκδοθεί ακόμα οι διευκρινιστικές εγκυκλίους

# Real money

Η ΑΛΗΘΙΝΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ



ΣΑΒΒΑΤΟ

24.1.2015

www.real.gr



ΣΕΛ. 10-11

## ΟΙ ΚΛΑΔΟΙ ΠΟΥ ΑΝΤΕΞΑΝ ΣΤΗΝ ΚΡΙΣΗ

Ισχυρές αντιστάσεις παρουσίασαν εννέα νευραλγικοί τομείς της οικονομίας την τελευταία πενταετία, με «όπλα» τις νέες τεχνολογίες και τον εξαγωγικό προσανατολισμό



## Τα έντοκα, τα διαθέσιμα του Δημοσίου, η «τρύπα» στα φορολογικά

έσοδα και οι εκροές καταθέσεων προκαλούν ασφυξία

# Στερεύουν οι πηγές της ρευστότητας στην οικονομία

Σε περιβάλλον ασφυξίας εισέρχεται το ελληνικό Δημόσιο καθώς στερεύουν οι δεξαμενές ρευστότητας του και κλείνουν σταδιακά τα δύο μέτωπα ταμειακής ενίσχυσης, τα έντοκα γραμμάτια και η άντληση ρευστότητας από τους φορείς του, ενώ υπολείπεται το τρίτο που είναι οι φόροι, η «τρύπα» των οποίων διαμορφώνεται στα 2,4 δισ. ευρώ. Την ίδια στιγμή, φουρνώνει ένα ακόμη μέτωπο, αυτό των καταθέσεων, όπου οι εκροές εκτιμώνται στα 6 δισ. ευρώ, ενώ πληθαίνουν οι καταθέτες που αφενός αγοράζουν ομόλογα Γερμανίας και Λουξεμβούργου, αφετέρου μεταφέρουν τα λεφτά τους από τη μία ελληνική τράπεζα στην άλλη. Ασπίδα τόσο για τις επικείμενες εκδόσεις εντόκων, όσο και για τις καταθέσεις αποτελεί το άνοιγμα του Εκτακτου Μηχανισμού Παροχής Ρευστότητας (ELA) της Τράπεζας της Ελλάδος.

Στο μέτωπο της ρευστότητας το πρώτο κρούσμα αδυναμίας εξεύρεσής της σημειώθηκε στην προ δεκαήμερου δημοπρασία εντόκων γραμματίων. Για να καλυφθεί η έκδοση, το Δημόσιο αποφάσισε να αντλήσει ρευστό από τον λογαριασμό Κοι-

νού Κεφαλαίου της Τράπεζας της Ελλάδος, στον οποίο υπάρχουν τα διαθέσιμα των φορέων του Δημοσίου και αποθεματικά των ασφαλιστικών ταμείων. Και εδώ άρχισε να χτυπά το δεύτερο κρούσμα μείωσης της ρευστότητας, καθώς αντλώντας λεφτά από το Κοινό Κεφάλαιο το Δημόσιο στερεί από τον εαυτό του την άντληση επιπλέον ρευστότητας από τα διαθέσιμα των φορέων μέσω γeros. Το τρίτο χτύπημα σημειώνεται στην κατα-

βολή των φόρων. Σύμφωνα με τις πληροφορίες της Realnews, η τρύπα στα έσοδα από φόρους ανήλθε στα 2,4 δισ. ευρώ στα τέλη Δεκεμβρίου, ενώ τα μηνύματα δεν είναι ιδιαίτερα ενθαρρυντικά για την πορεία τους τον Ιανουάριο, αν και τελευταία ημερομηνία καταβολής είναι η 31η του τρέχοντος μηνός.

ΣΕΛ. 3



ΣΕΛ. 8

## ΤΟΝ ΑΠΡΙΛΙΟ ΑΠΟΓΕΙΩΝΟΝΤΑΙ ΤΑ ΥΔΡΟΠΛΑΝΑ

Τα νησιά του Ιονίου και των Σποράδων αποτελούν τους προορισμούς των πρώτων πτήσεων, ενώ μέσα στο έτος θα αδειοδοτηθούν 40 υδατοδρόμια σε όλη τη χώρα

# yellowday

Διασκέδαση \* Shopping \* Υγεία & Ευεξία \* Καθημερινά \* Διακοπές \* Παιδί



Ήρθε και κάνει κάθε σου μέρα, καλύτερη.

Κατέβασε τώρα το yellowday app ή μπες στο yellowday.gr, βρες μοναδικές προσφορές, όπου κι αν είσαι, από το κινητό, το tablet ή το PC σου, και εξαργύρωσέ τις στη στιγμή.

Ισχύει για τις κάρτες όλων των τραπεζών.

ΟΜΙΛΟΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

